

# 虹山湖木栈道换“新衣”

## 工期预计三个月



刷上“木油漆”的木栅栏

早报讯(文/图 实习记者 武贵琼)昨日,记者到虹山湖畔看见很多工人拿着打磨机正在对木栈道进行打磨,把以前刷在木栈道表面的油漆全部打磨干净,然后重新刷上一种接近实木颜色的“木油漆”,记者就此事采访了安顺虹山公园管理处的工作

人员。

据公园管理处的工作人员介绍,以前的木栈道是刷一种带颜色的普通油漆,不防晒,经过长时间的风吹雨淋,开始出现掉色,严重的还脱壳,不仅影响了美观,还会造成污染。这次要换成“木油漆”,这种油漆不仅防

晒、防蛀,还对木质本身起到保护作用,而且看起来也很美观。工作人员说:“这次所有沿湖的木栈道都要全部重新打磨整修,刷上新的“木油漆”,工期估计在三个月内完工,造价大约三十万元左右。市民们都很期待早日看见换装的木栈道。”

# 虹山湖变许愿池? 放生鱼多死亡



打捞上来放生的死鱼

早报讯(实习记者 文/图 武贵琼)昨日,记者在虹山湖畔看见有一些市民与寺庙里的僧人将很多鱼倒进虹山水库里,原来他们通过这种方式来完成心里的愿

望,以此寄托心里的美梦成真。

虹山湖管理所工作人员对记者说:“近几年来虹山湖放生的人越来越多,他们在外面买了很多的网箱鱼,这类鱼很多带有病毒,有

些甚至不适应这里的水源,一般放进去后没多久就会死亡。公园管理处的工作人员每天都要对湖面进行垃圾打捞,很多时候会捞到放生的死鱼,这些死鱼不仅破坏了虹湖的自然生态,还会将病毒带到水里,对在水库游泳的人也不好。多的时候他们会放几十条,放进去后造成什么结果他们也不管,我们劝阻他们也不听。”

“以前那些僧人会先念经,再放生,然后向放生的人收钱。现在老远看见我们工作人员去就先放了再说,多的时候几百条,有时会放些大乌龟,乌龟放下去就更危险,一是本生这种环境不适应乌龟生长,二是湖边有很多游泳的人,如果咬着人了怎么办。我们打捞乌龟时曾试过拿铁杆子去给乌龟咬,一咬就弯,要是咬着人后果不堪设想。”虹山湖管理所工作人员说道。

工作人员最后说,希望通过媒体呼吁一下到虹湖边放生的人,要有环保意识,不要只顾一己私欲,危害美丽的虹山湖生态环境。

# “油耗子”深夜盗油 民警一路追踪终抓获

早报讯(通讯员 吴建国 记者 姚福进)近日,紫云警方成功打掉一个疯狂的“油耗子”团伙,当场抓获犯罪嫌疑人2人,追回被盗柴油500多公斤。

据悉,6月7日凌晨2时40分许,紫云县公安局特巡警大队便衣行动组在城区巡逻时,一辆云南籍牌照的黑色老本田轿车引起了民警的怀疑。民警在跟踪时发现,该车号牌上两个字符间距居然不一样,可能是伪造号牌,轿车上乘坐着3名男子,一直在光线较暗的巷道或施工工地上来回转悠。

凌晨3时30分,黑色轿车来到县人民医院一巷道,悄悄靠近一辆停靠在路边的大型货车。3人迅速从轿车上拿出油管、油泵等作案工具,不到1分钟,3人便准备“收工”,一辆警用便车在黑色轿车前戛然而停,堵住了黑色轿车的去路,3人见状后弃车仓皇逃窜,便衣民警四处围捕,将2名嫌疑人成功抓获。

便衣行动组组长杨警官回忆到:我们将嫌疑人带到案发地时,货车司机还在车上睡觉,根本不知道外面发生了什么。黑色轿车后排座

位已经被全部拆除与后备箱连接,取而代之的是一只大大的塑料袋子,且塑料袋子里已经装满了油,后来经过称量足足有500多公斤。

据货车司机讲述,他当天从龙里拉一车啤酒到紫云,在龙里附近才加了近3000块钱的柴油,到紫云后已经很晚了,所以就将车停在路边休息,如果不是警察叫醒我,我根本就不知道油已经被抽干。

嫌疑人周某说:“我和钟某一一直在做泥水工,几天前我们在酒吧喝酒时认识了王某,王某说可以带我们找挣大钱的门路,一天晚上能够赚一千到两千元,我们就相信他,刚开始我们也不知道是做这个,当天晚上三人开着车一直在城里寻找作案目标,之前已经成功对2辆货车的燃油实施了盗窃。当时装油的袋子已经快满了,王某对我们说今天收获不错,正准备离开的时候,就有一辆车挡在我们前面,我们根本没想到是警察。”

目前,嫌疑人周某和钟某已经被警方刑事拘留,而另外一名嫌疑人民警正在进行追捕。

# 紫云格凸河镇 打造“和谐计生”新局面

早报讯(通讯员 周博之)紫云县格凸河镇卫计工作再次发力,立足从打根基,强服务,着精准等入手,积极打造“和谐计生”新局面,努力提升群众满意度。

提能力、会服务。该镇为提升计生队伍服务能力,采取立足培训、强化管理、深挖队伍潜力,通过对现有人员岗位培训,临床进修、以强带弱、以老带新、学历教育等方式,提升计生队伍工作水平和服务能力,使每个队员都转变成能服务会服务的群众贴心人。

善设施、供服务。该镇为方便群众,为群众提供一个便捷的服务场所,按照“四优一满意”的标准和“小病不出村、大病不出镇”的原则,加大基础设施建设;一是对现有的计生室和卫生室进行因地制宜的整合改造或扩建。二是对未有卫计服务室的村进行全部新建,达到每村都有卫计服务阵地。三是再新建两村人口文化服务大院,达到村村都有人口文化服务大院。四是加大对镇村两级医疗服务器械的匹配,更好地服务群众。

强宣传、浓服务。该镇始终将人口文化建设融入新农村建设中,使计生政策、卫生保健知识深入千家

万户。做到家喻户晓;一是依托农村文化书屋、文化大院等宣传阵地,采取以媒体、讲座等方式开展学教活动来营造宣传氛围。二是发宣传资料,根据群众实际需求,组织人员把生育政策、孕前优生健康检查、医疗保健常识、奖励扶助、流动人口计划生育服务管理、出生人口性别比综合治理等宣传内容编写并制作成册,发放到群众手中,提高其卫计知识知晓率。三是在街道、公路两旁,集中的地方书写固定性宣传标语。四是乔借重大节假日、民间庆典开展大型社会宣传活动。

牢底数、精服务。该镇采取由镇卫计办牵头,镇扶贫办、发展办,社会事务办等部门协作,进行拉网式排查,把计生“两户”,计生合格户中的贫困户及制贫原因调查摸底清楚,然后通过召开民主评议会议,经公示无异议后,建立精准扶贫档案,根据贫困户的致贫原因,制定脱贫计划。采取计生协会骨干会员结对帮扶,产业发展,教育培训,危房改造,生态移民,健康保障等精准扶贫措施,确保本镇计生“两户”一般计生合格户在3年内先脱贫,使广大群众亲身体会执行计生政策的优惠。